
 

 

 

 

 

         XI LEGISLATURA 

       UFFICIO DI PRESIDENZA 

        SEDUTA DEL  28 MARZO 2023 

 

Delibera n. 140 

L’anno duemilaventitre, il giorno 28 (ventotto) del mese di marzo alle ore 17:      nella 

sala riunioni della propria sede al Centro Direzionale di Napoli, isola F13, si è riunito l’Ufficio 

di Presidenza del Consiglio Regionale, così costituito 

GENNARO   OLIVIERO   Presidente 

VALERIA   CIARAMBINO  Vice Presidente 

LOREDANA   RAIA    Vice Presidente 

ANDREA   VOLPE    Consigliere Questore 

MASSIMO   GRIMALDI      Consigliere Questore 

FULVIO    FREZZA   Consigliere Segretario 

              ALFONSO    PISCITELLI   Consigliere Segretario 

 

OGGETTO: Autorizzazione missione consigliere regionale  

 

 Assenti:  Piscitelli Alfonso e Massimo Grimaldi 

Presiede: Gennaro Oliviero.  

 

Assiste il Segretario Generale Mario Vasco. 

 

Relatore: Gennaro Oliviero  

  

  



 

 

 

 

 

Alla stregua dell’istruttoria compiuta dalla Direzione Generale Attività legislativa e dalle 

risultanze e dagli atti tutti richiamati nelle premesse che seguono, costituenti istruttoria a 

tutti gli effetti di legge, nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità amministrativa 

della proposta; 

 

PREMESSO che: 

- l’articolo 6 della legge regionale  5 giugno 1996 n.13 al primo comma, 2° e 3° periodo  

dispone: "Il consigliere regionale è autorizzato, altresì, a svolgere missioni fuori regione 

per ragioni legate ai suoi compiti istituzionali. In tal caso il consigliere è tenuto a dare 

preventiva comunicazione al Presidente specificandone l’oggetto relato, ovviamente, 

all'esplicitazione piena dei propri compiti istituzionali"; 

- la delibera dell'Ufficio di Presidenza n. 360 del 22 dicembre 2014 recante "Norme 

attuative in materia di missioni istituzionali del Consiglieri Regionali" all'articolo 1, 

dispone che “lo svolgimento di missioni per ragioni istituzionali è autorizzato dal 

Presidente del Consiglio su conforme delibera dell'Ufficio di Presidenza; in casi di 

particolare necessità l’autorizzazione può essere concessa dal Presidente e sottoposta 

successivamente a ratifica dell'Ufficio di Presidenza”; 

CONSIDERATA 

- la nota a firma del Consigliere regionale Dott. Michele Cammarano, nella qualità di 

Presidente della III Commissione Speciale "Aree Interne" prot. n. 13 del 7 marzo 2023, 

acquisita a protocollo della Direzione Generale Attività legislativa in data 16 marzo 2023 

al n. 4280  con la quale è stata richiesta 1'autorizzazione alla missione dal giorno 28 al 30 

marzo 2023, per partecipare, in sinergia con 1'assessorato all’agricoltura della Giunta 

regionale della Campania, alla manifestazione fieristica “Cibus Connectingitaly”, presso 

il quartiere fieristico di Parma;  

- la finalità della partecipazione volta all'organizzazione, di concerto con l’Assessore 

Caputo, di un supporto video di presentazione delle principali produzioni tipiche della 

Regione Campania, presso lo stand della Regione; 

 

VALUTATO 

- che la richiesta missione rientra nelle finalità istituzionali indicate al comma 6 dell'art. 1 

del disciplinare allegato alla suddetta deliberazione dell'Ufficio di Presidenza n. 

360/2014, trattandosi di partecipazione a convegni di particolare rilievo su argomenti di 

considerevole interesse regionale; 

 

 



 L’Ufficio di Presidenza, a voti unanimi 

 

 

DELIBERA 

- di autorizzare la missione, presso lo stand della Regione Campania, alla manifestazione 

fieristica “Cibus Connectingitaly” dal 28 al 30 marzo 2023 del Consigliere Regionale 

Michele Cammarano, Presidente della III Commissione Speciale "Aree Interne"; 

- di trasmettere alla Direzione Generale Attività Legislativa e alla Direzione Generale 

Risorse Umane Finanziarie e Strumentali e all’U.D. Trasparenza per quanto di rispettiva 

competenza. 

  

 

  

Il Direttore Generale Attività legislativa 

Magda Fabbrocini  

 

 

 

 

Il Segretario Generale 

Mario Vasco  

 

 

 

 

Il Consigliere Segretario                           Il Presidente 

  Fulvio Frezza                            Gennaro Oliviero  
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